

邯郸经开区检察院制发检察建议

“卡”“证”亮出来 夜市旺起来

本报讯 (刘丽梅 李彦波)

日前,针对当地部分夜市小摊点不公示“食品小摊点备案卡”、健康证等不规范经营行为,邯郸经开区人民检察院向相关职能部门制发检察建议。相关部门采纳该建议进行治理,使夜市“卡”“证”全部亮出来,营造了放心、舒心、暖心的消费环境。

春节前夕,邯郸经开区检察院公益诉讼检察官在一次调查中发现,当天夜市共有50余家小摊点经营,但只有一家公示了“食品小摊点备案卡”,且处于过期状态。多数小摊点经

营者只能口头说出进货来源,但缺少具体的进货查验记录,且部分小摊点经营者工作时未佩戴口罩。

为进一步了解情况,检察官随机抽取了几个肉串样本,送往邯郸市人民检察院快检中心检测,结果显示亚硝酸盐超标。该院遂向负有监管职责的经开区市场监督管理局、行政执法协调联络办公室、社会事务局制发检察建议,督促其依法履职,规范摊点经营行为。

收到检察建议后,三个职能部门展开联合行动,积极开展综

合治理。

市场监督管理局印制食品安全法、《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》宣传材料,向小摊点经营者和消费者宣传相关政策法规,使小摊点经营者明白自己的主体责任,经营时需要公示“食品小摊点备案卡”和健康证,让消费者提升安全消费意识和日常监督意识。

行政执法协调联络办公室开展了小摊点及其从业人员信息调查,整理了夜市摊点经营信息调查表,对各摊位进行编号登记,要求小摊点经营者尽快办理

健康证。

社会事务局为众多小摊点经营者现场服务,逐一登记经营者身份信息、健康证信息、摊点经营内容信息,指导经营者填写相关表格,提交备案资料,让他们无需东奔西跑,就能办好“食品小摊点备案卡”。

春节期间,检察官再次走进该夜市,发现一个个摊点整齐排列,样式统一的《邯郸市食品安全信息公示栏》统一悬挂,备案卡、健康证、承诺书统一公示,规范经营的小摊点经营者用美味小吃迎接众多消费者。



2月13日,涿州市中小学正式开学。涿州市公安交警大队统筹安排、科学部署“护学”勤务模式,全力开展护航行动,高标准站好新学期“护学岗”、上好安全“第一课”。图为辅警为学生讲解交通安全知识。 岌淑娟 张美月 摄

省会高新警方推行“学区警务”护航校园安全

蔚县:社火闹元宵 民俗展风采

本报讯 (记者 梁燕 实习生 郭潇)跑旱船、踩高跷、扭秧歌……2月13日,蔚县举行了民间社火表演活动。28支队伍逾2000名表演者,创新融合“花车巡游+队伍巡游+定点演出”模式,为市民和游客带来一场精彩纷呈的社火狂欢。

展演现场人头攒动、热闹非凡。来自蔚县各参演单位的社火表演队伍惊艳亮相,队员们身着盛装,踏着欢快的鼓点载歌载舞,迈着刚劲有力的步伐亮绝活、秀功夫。翻腾跃动的舞龙舞狮、风趣诙谐的跑驴、轻盈欢快的秧歌、动人心魄的安塞腰鼓等年味十足的民俗表演纷纷亮相,现场观众的欢呼声、喝彩声此起彼伏。

据了解,元宵节期间,蔚州古城各旅游景点全天开放,还设置了非遗展示区、民俗文化体验区,开展了品年味、游古城活动。元宵节晚上,蔚县大型沉浸式实景演出《燕云十六州之梦回蔚州》在暖泉古镇室内树花广场精彩上演。与此同时,拥有几百年历史的蔚县地方传统民俗文化活动“打树花”也震撼上演,带广大游客感受1700℃的非遗浪漫。

赞皇:元宵佳节“法味”浓

本报讯 (张哲 韩星雨)在2月12日赞皇县元宵节庙会现场,该县县委政法委组织法学会、政法单位和网信、团委、妇联、消防、市场监管、教育等单位,在槐河生态长廊开展春季进乡村“百千万”集中宣传活动。

活动现场,各单位通过悬挂横幅、设置展牌等形式,宣传扫黑除恶、反有组织犯罪法、禁毒反邪、反电诈、未成年人保护等内容。大学生志愿者和法宣专员发放法律宣传册、明白纸,为群众现场提供法律咨询,详细讲解相关法律知识。

开平民警进社区 巧用灯谜话反诈



本报讯 (记者 吴艳丽 刘卫峰)2月11日下午,唐山市公安局开平分局马路派出所民警辅警走进新工村社区,举办“真爱开平 志愿同行——我们的节日·元宵节”主题活动,通过制作元宵、猜灯谜等传统民俗形式,与社区居民欢度元宵佳节。

活动现场,整个活动室

内弥漫着浓郁的节日气息。宽大的桌子一字排开,民辅警与社区工作者围坐在一起和面、拌馅,和居民们一起制作元宵。清水沸腾,一颗颗圆润的元宵下锅,浓浓的雾气让整个活动室浸润在温暖的氛围中。

活动的高潮当属猜灯谜环节,十几盏由派出所反诈

小组精心挑选的“特殊灯谜”吸引了居民争相参与。“脸上换新颜,真假难分辨”……灯谜巧妙地融入AI换脸新型诈骗手段特征,生动地将反诈套路展现在居民面前。“这场活动非常有意义,赢得奖品的同时还记住了反诈知识!”社区居民张阿姨说。

禁毒宣传进庙会 平安健康“警”相随

本报讯 (王宝辉)郑州大庙久负盛名,历史上曾有“天下大庙数郑州”之说。2月12日正值雄安新区郑州庙会,人流量大,正是禁毒宣传的好时机。省高阳强制隔离戒毒所联合雄安新区公安局刑侦支队、雄县公安局禁毒大队等单位,开展

“禁毒宣传进庙会 平安健康‘警’相随”主题宣传活动。

在大庙门口熙熙攘攘的人群中,禁毒宣传展位格外引人注目。民警将禁毒宣传展板整齐放置在庙会入口处,展桌上摆放着各种毒品仿真模型、禁毒宣传手册和

禁毒宣传品,吸引了众多群众驻足观看。

借此机会,民警向过往群众发放宣传材料,耐心讲解毒品的种类、危害以及预防措施,引导群众关注该所微信公众号和高阳戒毒抖音号,获取更多禁毒资讯。

高速交警深州大队“无人机警员”助力春运保畅通

本报讯 (杨艺伟)为确保春运期间高速道路安全有序,高速交警深州大队启用“无人机警员”进行空中多场景应用,有效加强道路安全管控,全力护航平安春运。

该大队民警积极探索“无人机+勤务”模式,借助无人机超广视野、高清拍摄和灵活机动的特性,在辖区

大广高速易拥堵路段深州服务区、饶阳停车区增设无人机警力,开展空中交通巡逻工作,精准判断车流状况,及时发现交通拥堵点与异常情况。利用无人机高清拍摄功能,民警及时发现堵点,快速处理事故,同时精准抓拍占用应急车道等违法行为,对违法车辆严管严处,全力规范行车秩序。



石家庄铁路公安处定州站派出所积极应对春运返程客流,组织民警为旅客做好服务保障,确保旅客平安出行、温馨出行。图为2月14日,该所民警在候车室引导旅客安全检票乘车。 程龙 摄

山海关法院:出具证明业务“即日办即日结”

本报讯 (记者 刘波)民有所呼,法有所应;民有所盼,法有所为。秦皇岛市山海关区人民法院以“如我在诉”意识办好每一件民生小案,对于出具证明的民生事项,制定“即日办”的司法便民服务制度,由业务庭室专人负责,即时受理,当日办结,让办事群众真正体会“只跑一次”带来的高效、便捷司法服务。

2月12日,高大叔因为烦心事来到山海关法院。25年前,高大叔与妻子离婚,儿子户口随母亲迁出。就在前些日子,他想把自己的户口迁到儿子名下,却发现唯一能够证明二人系父子关系的离婚调解书存在身份信息错误,导致户口迁移手续无法办理。时隔25年,该找谁呢?高大叔焦急万分,匆匆来到山海关法院寻求帮助。

负责离婚纠纷的民事第二审判团队派专人接待了高大叔,迅速对相关民事调解书进行核查,当天便依据当事人提交的户口本、身份证等信息作出补正裁定并送达给当事人。

威县检察院公益诉讼“亮剑”破解垃圾治理难题

本报讯 (杨聚国)日前,威县人民检察院通过制发检察建议,成功推动该县某村乡道垃圾污染治理,助力乡村人居环境质量提升。

2024年11月,河北公益诉讼数智平台推送线索,威县676乡道某村段存在大量生活垃圾。威县检察院立即邀请“益心为公”志愿者深入实地调查,通过

无人机航拍、走访周边居民等形式收集证据。经查,该区域存在大量生活垃圾和建筑垃圾,现场有焚烧痕迹,气味刺鼻,严重污染了土壤和空气,当地人居环境受到较大影响,群众对此反映强烈。

2024年11月21日,威县检察院向相关部门制发检察建议书,建议制定应急清理方

案,清理违规倾倒的生活垃圾、建筑垃圾,并加大监管力度,防止随意倾倒垃圾的行为再次发生。

相关部门收到检察建议后高度重视,立即组织清理队伍,调用专业垃圾清运车清理全部垃圾,同时对该区域加大巡查力度,利用乡镇大集开展法治宣传,确保问题不再复发。

近日,威县检察院邀请“益心为公”志愿者、人大代表开展整改“回头看”工作。结果显示,该区域垃圾已全部清理,土地平整完毕,检察建议得到有效落实。

高碑店:检农联席座谈会共商补齐监管短板

本报讯 (李乾)为进一步加强病死畜禽无害化处理监管工作,严厉打击骗取养殖保险违法犯罪行为,全力保障国有财产免受侵害,日前,高碑店市人民检察院联合高碑店市农业农村局召开检农联席座谈会,共同围绕病死畜禽无害化处理监管与养殖险投保理赔工作中的痛点、难点问题展开深入交流,共商解决方

案。会上,办案检察官结合近期办理的相关案件,向市农业农村局通报了案件办理情况及公益受损事实,就养殖户非法购买病死畜禽向收集站工作人员进行虚假投保、虚假理赔,骗取国家财政补贴资金及保险赔偿款问题,对农业农村部门在履责过程中存在的监管漏洞进行了全面反馈,并积极提供相关排查线索,推动农业农村部门开展专项整治行动,进

一步保障国有财产安全。

双方通过讨论,对后续重点工作任务达成以下共识:及时开展病死畜禽无害化处理专项工作,通过实地调查走访,深入摸排问题线索,对查实问题及时依法处理;完善养殖信息登记制度,严格规范病死畜禽无害化处理审核工作,有效加强对第三方无害化处理公司的监督管理;加强多部门沟通协作,建

立健全执法联动机制,增强同保险机构信息对接,充分发挥协同定损理赔作用;强化宣传教育引导,通过多种形式向养殖户、保险从业者和广大群众开展普法宣传,增强其法治意识,营造共管共建良好氛围。

会后,该院现场送达了检察建议书,督促市农业农村局全面依法履职,补齐监管短板。